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SICHERE BETRIEBSVERFAHREN  
SIGNALWÖRTER: Die Signalwörter GEFAHR, WARNUNG und VORSICHT werden bei den 
Sicherheitshinweisen in dieser Anleitung und bei jedem Sicherheitszeichen verwendet. Sie sind wie folgt 
definiert: 

GEFAHR: Weist auf eine unmittelbare Gefahrensituation hin, die, wenn sie nicht 
vermieden wird, zu schweren Verletzungen oder zum Tod führen kann. Das Signalwort gilt 
nur für die extremsten Situationen, typischerweise für Maschinenteile, die aus 
funktionalen Gründen nicht geschützt werden können. 

 
WARNUNG: Weist auf eine potenziell gefährliche Situation hin, die, wenn sie nicht 
vermieden wird, zu schweren Verletzungen oder zum Tod führen kann, und umfasst 
Gefahren, die beim Entfernen von Schutzvorrichtungen auftreten. Die Kennzeichnung 
kann auch verwendet werden, um vor unsicheren Praktiken zu warnen. 

 
VORSICHT: Weist auf eine potenziell gefährliche Situation hin, die, wenn sie nicht 
vermieden wird, zu leichten oder mittelschweren Verletzungen führen kann. Die 
Kennzeichnung kann auch verwendet werden, um vor unsicheren Praktiken zu warnen. 

 

GEFAHR: Diese Maschine wurde für den sicheren Betrieb gemäß den in diesem 
Handbuch aufgeführten Regeln gebaut. Wie bei jeder Art von Motorgeräten können 
Unachtsamkeit oder Fehler seitens des Bedieners zu schweren Verletzungen führen. 
Diese Maschine ist in der Lage, Hände und Füße abzutrennen und Gegenstände zu 
schleudern. Die Nichtbeachtung der folgenden Sicherheitshinweise kann zu schweren 
Verletzungen oder zum Tod führen. 

 

WARNUNG: Motorabgase, einige ihrer Bestandteile und bestimmte 
Fahrzeugkomponenten enthalten oder emittieren Chemikalien, die bekanntermaßen 
Krebs, Geburtsfehler oder andere Fortpflanzungsschäden verursachen können. 

 

WARNUNG: Dieses Symbol weist auf wichtige Sicherheitshinweise hin, die bei 
Nichtbeachtung die persönliche Sicherheit und/oder das Eigentum von Ihnen und 
anderen gefährden können. Lesen und befolgen Sie alle Anweisungen in diesem 
Handbuch, bevor Sie versuchen, das Gerät zu bedienen. Die Nichtbeachtung dieser 
Anweisungen kann zu Verletzungen führen. Wenn Sie dieses Symbol sehen, BEACHTEN 
SIE SEINE WARNUNG! 

 

Ihre Verantwortung: Verwenden Sie diese Maschine nur von Personen, die die 
Warnhinweise und Anweisungen in diesem Handbuch und auf der Maschine gelesen, 
verstanden und befolgt haben 
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EINLEITUNG 
Die in diesem Handbuch beschriebenen Geräte wurden in Übereinstimmung mit der Europäischen 
Maschinenrichtlinie und deren Änderungen gebaut. 

Wir beglückwünschen Sie zu Ihrer Wahl und garantieren Ihnen vom Zeitpunkt des Kaufs an den 
Kundendienst und die Zusammenarbeit, die unseren Namen seit jeher auszeichnen. Dieses Handbuch 
wird Ihnen helfen, das Gerät besser kennenzulernen. Wenn Sie es nach diesen Anweisungen benutzen, 
wird es viele Jahre halten und Ihnen bei der Durchführung Ihrer Wartungsarbeiten eine wertvolle Hilfe 
sein. Wir empfehlen Ihnen daher, diese Seiten sorgfältig zu lesen und die Ratschläge stets zu befolgen. 

Technische Daten 

 befindet sich an der Vorderseite mit 4 Finsternisblättern auf 2 Scheiben; 

 Breite des Schnitts cm 100; 

 einstellbare Schnitthöhe; 4 Positionen sind in einem Bereich von etwa drei Zentimetern verfügbar. 

BESCHEINIGUNGEN UND ERKLÄRUNGEN 

Um den Käufer auf dem gekauften Produkt zu schützen, werden eine Konformitätserklärung und eine 
Liefererklärung mit Garantieschein herausgegeben. 

KONFORMITÄTSERKLÄRUNG 

Sie garantiert dem Endbenutzer, dass das Gerät so konstruiert und gebaut wurde, dass es die in der 
europäischen Richtlinie vorgesehenen Sicherheitsstufen erreicht. 

LIEFERERKLÄRUNG UND GARANTIE 

Der Käufer wird die Liefererklärung unterzeichnen, nachdem er vom Händler über den Betrieb der 
Maschine informiert wurde. 

Es ist ratsam, die Kopie für den Hersteller so schnell wie möglich zurückzuschicken und die persönliche 
Kopie aufzubewahren, da sie während der Garantiezeit des Geräts als Referenz benötigt wird. 

ANFORDERUNG VON ORIGINAL-ERSATZTEILEN 

Bei der Anforderung von Ersatzteilen müssen Sie den vollständigen Code und die Beschreibung des 
gewünschten Teils angeben, wie sie in den Tabellen des bei den Vertragshändlern erhältlichen 
Ersatzteilkatalogs aufgeführt sind; außerdem müssen Sie die Seriennummer des Fahrzeugs angeben, die 
Sie bitte in das unten stehende Feld eintragen. 

FAZIT 

Der Hersteller behält sich das Recht vor, jederzeit und ohne Vorankündigung Änderungen an 
Komponenten oder Zubehör vorzunehmen, die er aus technischen oder kommerziellen Gründen für 
notwendig hält 
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N.B.: Die Höhe über dem Boden variiert je nach Typ der Motoreinheit und dem Durchmesser der 
montierten Reifen; 

 Grasfangkorb vorne (160 Liter Fassungsvermögen); 

 ist es möglich, ohne Auffangen mit Entladung auf der rechten Seite zu schneiden; 

 Getriebe auf Zahnräder mit Schrägverzahnung in der Ölwanne; 

 automatische Schaufelbremse gemäß der Norm EN 12733 und Anti-Schlepp-Freilauf; 

 Mindestleistungsbedarf: 7,5 kW  
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GERÄTEKENNZEICHNUNG 
Ein Identifikationsschild ist an der Maschine befestigt (siehe Abb. 2/1). Bei der Bestellung von Ersatzteilen 

oder Zubehör ist es sehr wichtig, dass Sie sich immer an die Informationen auf dem Typenschild halten. 

Nur so können Sie sicherstellen, dass die angeforderten Teile richtig identifiziert und versandt werden. 

Wir empfehlen Ihnen, die auf dem Typenschild des Geräts aufgeführten Informationen auf Abb.2/1 zu 

kopieren. 

SICHERHEITSVORSCHRIFTEN 
Definition von Symbolen 

 Lernen Sie die Symbole, die Sie in diesem Handbuch finden, zu erkennen: 

 WARNUNG- bedeutet, dass Sie der Operation, die Sie durchführen müssen, besondere 
Aufmerksamkeit schenken müssen. 

 VERBOT, NICHT MACHEN!-bedeutet, dass Sie die unter diesem Symbol aufgeführten Tätigkeiten auf 
keinen Fall durchführen dürfen. 

 

 

Lesen Sie sorgfältig die Hinweise in der Bedienungsanleitung. 

 Das Fahrzeug darf nur von einem Bediener verwendet werden, halten Sie einen Sicherheitsabstand 
ein, machen Sie sich mit der Maschine vertraut, bevor Sie mit der Arbeit beginnen. 

 Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie niemals lose Kleidung, Krawatten, weite Hemden, weite 
Hosen, Sandalen oder Schuhe, die nicht dem Unfallschutz dienen. 

 Untersuchen Sie den Bereich und entfernen Sie alle möglichen Fremdkörper wie Steine, Stöcke, 
Metalldrähte usw., bevor Sie mit der Arbeit beginnen. 

 Arbeiten Sie immer unter sicheren, stabilen Bedingungen an den Hängen. 

 Bei der Inspektion des Mähdecks sollten Sie bedenken, dass die Drehung der Messerwelle die andere 
Messerwelle mitdrehen kann. 

 Stoppen Sie die Messer, bevor Sie andere Flächen als Rasenflächen überqueren. 

 Im Falle eines Zusammenstoßes mit fremden Gegenständen sollten Sie die Maschine untersuchen 
und reparieren, bevor Sie sie wieder in Betrieb nehmen. 

Achtung 
 Die Mähdecks wurden für die Pflege von Grünflächen entwickelt. 
 Empfiehlt, das Gerät ausschließlich für den Zweck zu verwenden, für den es 

konzipiert wurde. 
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 Bei anormalen Vibrationen halten Sie das Gerät sofort an und überprüfen es. 

 Schalten Sie den Motor des Aggregats aus, bevor Sie Wartungs- oder Reparaturarbeiten durchführen. 

 Führen Sie immer eine visuelle und manuelle Inspektion durch, um zu prüfen, ob die Muttern und 
Schrauben fest sitzen. 

 -Halten Sie das Fahrzeug frei von Grasresten, Schmiermitteln oder Kraftstoffen, um die Gefahr eines 
Brandes zu vermeiden. 

 Benutzen Sie das Fahrzeug nur bei guten Sichtverhältnissen. 

 Verwenden Sie nur Original-Ersatzteile. 

 Seien Sie besonders vorsichtig, wenn Sie das Fahrzeug an Hängen und auf losem Untergrund 
benutzen. 

 Benutzen Sie das Fahrzeug nicht in der Nähe von Menschen oder Tieren. Das Mähwerk könnte Steine 
oder Fremdkörper schleudern; der Bediener ist für die verursachten Schäden verantwortlich. 

 Lassen Sie nicht zu, dass das Fahrzeug von ungeschulten oder körperlich ungeeigneten Personen 
benutzt wird. 

 Benutzen Sie das Fahrzeug nicht mit defekten oder fehlenden Sicherheits- und/oder 
Schutzvorrichtungen. 

 Befördern Sie keine Passagiere auf dem Mähdeck. 

 Nehmen Sie keine Eingriffe vor, während der Motor des Triebwerks läuft 

Anleitungsetikett 

 

 

 

Einstellung der Schnitthöhe 

 

 

 

 

 

 

Abb.5/2 
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Mähblock-Scheiben 

Die Mähblockscheiben sind so konzipiert, dass sie bei leichtem Kontakt dank der verschwindenden 

Klingen Schäden auf ein Minimum reduzieren. Prüfen Sie bei Kontakt auf Verformungen an den Scheiben 

und stellen Sie sicher, dass die Messergehäuse in gutem Zustand sind. Ersetzen Sie eines dieser Teile, 

falls erforderlich. 

Achten Sie beim Zusammenbau der Platten darauf, dass die Klingen der einen Platte um 90 gegenüber 

den Klingen der anderen Platte versetzt sind. 

Überprüfen Sie immer die selbstsichernde Mutter M10 und ersetzen Sie sie; ziehen Sie sie 

ordnungsgemäß an. 

Lagerung 

Am Ende der Saison haben wir eine Empfehlung ausgesprochen: 

 Waschen Sie das Mähdeck sorgfältig; 

 die verschiedenen Teile sorgfältig überprüfen; 

 den Austausch von beschädigten oder abgenutzten Komponenten; 

 alle Schrauben richtig anziehen; 

 Fetten Sie alle Teile, die geschmiert werden müssen; 

 Abdecken des Geräts mit einer Plane und Aufbewahrung in einer geschützten Umgebung, damit es 
bei Wiederaufnahme der Arbeit in einwandfreiem Zustand bleibt. 

GARANTIE 
Die Garantie wird gemäß den Bedingungen und Regeln anerkannt, die in den mit der Maschine gelieferten 

Dokumenten angegeben sind. Für die Vermietung wird keine Garantie gewährt. 

Hinweis: Die Motorgarantie wird vom Hersteller des Motors gemäß den Bedingungen und Regeln 

anerkannt, die in den mit der Maschine gelieferten Unterlagen angegeben sind Rotoren, die die Blätter 

halten. 

Alle 8 Arbeitsstunden: 

 -Schmieren Sie die Radgabeln A (Abb.5/1) 

 -Kontrollieren Sie den Getriebeölstand und füllen Sie gegebenenfalls BCS PowerLube W7 SAE 
80W/90 (API GL-5) über den Stopfen M (Abb.5/1) ein. 

 Prüfen Sie alle 25 Arbeitsstunden, ob alle Schrauben richtig angezogen sind. 

 Während des Betriebs können sich die Schrauben durch Vibrationen lockern. Prüfen Sie regelmäßig, 
ob sie mit dem richtigen Drehmomentschlüssel richtig angezogen sind. 
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Abb.5/1 

Etiketten mit Sicherheitshinweisen 

Die ersten 250 Arbeitsstunden: 

Wechseln Sie das Öl im Getriebe; um das Öl abzulassen, drehen Sie das Mähwerk auf den Kopf und 

lassen Sie es aus der Füllstandskappe M (Abb.5/1) austreten. Das Fassungsvermögen des Öls beträgt 12 

kg. 

Alle 1000 Arbeitsstunden: wechseln Sie das Öl im Getriebe. 

Wartung der Klingen 

WARNUNG: Der Umgang mit den Klingen ist immer gefährlich. Tragen Sie Schutzhandschuhe und gehen 

Sie vorsichtig vor, wenn Sie die Klingen demontieren oder montieren müssen. 

Wenn Sie die Klingen schärfen oder austauschen müssen, achten Sie beim Zusammenbau darauf, dass 

es rechte und linke Klingen gibt; die Schneide muss immer zum Boden zeigen, und überprüfen Sie 

manuell, ob sie sich in die richtige Richtung drehen. 

 

 

 

 

Festplatten   Anzeige für vollen Korb  Etiketten mit Sicherheitshinweisen 

Gefahrenhinweis: Zone scharfe rotierende Klingen  
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Indikation für die Verwendung von Frontalgeräten 

 

 

Indikation für akustischen Schutz 

 

 

 Einladung zum Lesen der Gebrauchs- und Wartungsanleitung 

 

 

 

 

NUTZUNG UND BETRIEB 
Die Mähwerke Toes 2 100 cm mit Klingenbremse eignen sich besonders gut für Situationen, in denen ein 
professionelles Ergebnis erforderlich ist. Dies sind die idealen Maschinen für die Pflege von öffentlichen 
und privaten Parks, Industriegebieten, Flughäfen, Krankenhäusern, Universitätsgeländen, Straßen, 
Autobahnen, Golfplätzen, Sportplätzen, usw. 

Sicherheitsnormen 

Kontrollieren Sie die Klingen regelmäßig. Die Klingen müssen geschärft sein und dürfen keine Kerben oder 
Risse aufweisen. Außerdem müssen sie fest mit ihrer jeweiligen Klingenhalterung verbunden sein. 
Überprüfen Sie regelmäßig das gesamte Gerät. Prüfen Sie, ob die Bolzen richtig befestigt sind. Prüfen Sie, 
ob die Komponenten beschädigt sind oder sich verzogen haben. Ausschließlich mit Bcs-Motoren und 
kompatiblen Einheiten zu verwenden. 

Wenden Sie sich im Zweifelsfall an das Vertriebsnetz oder direkt an den Konstrukteur. Prüfen Sie 
regelmäßig, ob die Schutzvorrichtungen in einwandfreiem Zustand sind, und ersetzen Sie sie, wenn dies 
nicht der Fall ist. 

Vorbereitung 

Hinweis für den Händler: Die Vorabkontrolle des Zusammenbaus und der Schmierung der Maschine liegt 
in der Verantwortung des Händlers. Der Händler muss sicherstellen, dass die Maschine in 
einwandfreiem Zustand und betriebsbereit ist. Der Händler muss auch dafür sorgen, dass der Kunde die 
Sicherheitsvorkehrungen kennt und über den richtigen Gebrauch des Geräts informiert ist. 
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WARTUNG 
Sicherheitsnormen 

 Es liegt in der Verantwortung des Käufers, die Maschine regelmäßig und ordnungsgemäß zu warten. 

 Führen Sie keine Einstellungen oder Reparaturen bei laufendem Motor durch. Bevor Sie mit 
Wartungs- oder Reparaturarbeiten beginnen, ziehen Sie den Netzstecker und schalten Sie den Motor 
aus. 

 Vergewissern Sie sich, dass sich die Messer und alle anderen beweglichen Teile nicht mehr bewegen, 
bevor Sie mit den Wartungsarbeiten beginnen. 

 Sichern und stabilisieren Sie das Gerät, bevor Sie mit den Wartungsarbeiten beginnen. 

 Tragen Sie immer eine Schutzbrille, Handschuhe und ein Sicherheits-Headset, wenn Sie 
Wartungsarbeiten und/oder Reparaturen durchführen. 

 Überprüfen Sie regelmäßig den Zustand der Klingen. Sie müssen gut geschärft sein, dürfen keine 
Kerben oder Risse aufweisen und müssen sicher befestigt sein. 

 Prüfen Sie regelmäßig, ob alle Schrauben richtig angezogen sind. 

 Stellen Sie nach Abschluss der Wartungs- und Reparaturarbeiten sicher, dass alle Schutz- und 
Sicherheitsvorrichtungen wieder ordnungsgemäß montiert sind. 

 Verwenden Sie immer Originalersatzteile und -zubehör. Die Garantie erlischt und der Hersteller lehnt 
jede Verantwortung für Schäden ab, die sich aus der Nichtbeachtung dieser Norm ergeben. 

 Nehmen Sie keine unerlaubten Änderungen an dem Gerät vor. Modifikationen können die 
Sicherheitsfunktionen des Geräts und die Lebensdauer des Geräts selbst verändern. Wenn das Gerät 
gegenüber dem Originalzustand verändert wurde, erlischt die Garantie und der Hersteller lehnt jede 
Verantwortung für eventuelle Schäden oder Verletzungen ab. 

Regelmäßige Kontrollen 

Der Klarheit halber haben wir die Bedingungen für die regelmäßige Schmierung in Arbeitsstunden unter 
normalen Bedingungen zusammengefasst. Eine besonders intensive Nutzung der Maschine oder unter 
schwierigen Bedingungen (übermäßiger Staub, Feuchtigkeit, Salzgehalt in der Luft) kann eine häufigere 
Schmierung und Kontrolle erforderlich machen.  

 Verwenden Sie für das Getriebe BCS PowerLube W7 SAE 80W/90 (API GL-5) Öl. 

 Für allgemeine Schmierung verwenden Sie AGIP GREASE MU2 (ISO L-X-BCHA2). 

Reinigen Sie die Schmiervorrichtungen vor dem Einfetten. Ersetzen Sie verlorene oder beschädigte 
Schmiermittel sofort. Prüfen Sie stündlich oder in jedem Fall, wenn während des Betriebs ein Hindernis 
aufgetreten ist: 

1. die Klingen und vergewissern Sie sich, dass sie keine Anzeichen von Rissen oder Verschleiß 
aufweisen und richtig geschärft sind. Setzen Sie den Betrieb nicht fort, wenn die Klingen nicht 
geschärft sind. 

2. ersetzen Sie beschädigte oder abgenutzte Klingen. 

entfernen Sie eventuelle Fremdkörper wie Drähte, Gras, Papier usw. von den Messern und 
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Abb.4/14   

 

 

 

Abb. 4/15 

 

 

Abb.4/16 

 

 

Abb.4/17 

 

 

Abb.4/18 

 

 

 

Abb.4/18 

 

 

 

Abb.4/3 
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Montage an der Motoreinheit 

 Entfernen Sie die Abdeckung der Steckdose vom Gerät (Abb.4/1). 

 Heben Sie das Mähwerk ca. 5 cm an (Abb.4/2). 

 Montieren Sie das Mähwerk auf den Flansch der Maschine, bringen Sie Unterlegscheiben an und 
ziehen Sie die zuvor entfernten Muttern fest an (Abb. 4/3). 

Anpassungen 

Schalten Sie den Motor aus, bevor Sie an der Maschine arbeiten. 

 Horizontale Einstellung (parallel zum Boden); um richtig zu mähen, muss das Mähdeck parallel zum 
Boden sein; stellen Sie das Fahrzeug auf ebenem Boden (möglichst asphaltiert) ab und prüfen Sie 
dies; wenn nötig, verschieben Sie das Vorderrad A in einem der Löcher B, die an den Gabeln C 
vorhanden sind (Abb. 4/4). 

 Einstellung der Schnitthöhe; um den Abstand der Messer vom Boden zu regulieren, haken Sie den 
Spuckstift D aus und betätigen Sie den Einstellhebel E, wie auf dem Aufkleber F (Abb.4/5) angegeben; 
mit der oben beschriebenen Einstellung und der Position der Vorderräder A auf den Gabeln C 
(Abb.4/4) lassen sich folgende Schnitthöhen erzielen. 

 von 5 bis 8 Zentimetern. 

 von 7,5 bis 10,5 Zentimetern; 

 von 10 bis 13 Zentimetern. 

  

 

 

 

 

 

 

 

Abb.4/4 
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Überprüfungen vor Beginn der Arbeit 

Um wieder in den Betriebszustand zurückzukehren, öffnen Sie die Adoor mit dem Ziel, sich einzuhaken 
(Abb.4/10). 

Heben Sie das Ablenkblech 2 an, während Sie den Korb wieder absenken (Abb.4/11). Haken Sie den 
elastischen Griff wieder ein (Abb.4/12). 

Verwendung ohne Auffangkorb 

 Wenn Sie das Mähwerk ohne den Grasfangkorb verwenden möchten, müssen Sie den Fangkorb 
abnehmen. 

 Diese Operation sollte mit Arbeitshandschuhen (Abb.4/13) und bei ausgeschaltetem Motor 
durchgeführt werden. 

 Haken Sie die beiden Stecker aus (Abb.4/14) 

 Heben Sie den Korb an (Abb.4/15) 

 Entfernen Sie die Stöpsel und nehmen Sie den Korb heraus (Abb.4/16); lassen Sie den Anschlaghaken 
B von der linken TürA ab (Abb.4/17). 

 Das Gras wird auf der rechten Seite herauskommen (Abb.4/18). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Abb 4/10     Abb 4/11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Abb 4/12     Abb 4/13 
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Mähwerk mit Sammelkorb* 

 Wenn das Mähwerk mit dem Fangkorb verwendet wird, zeigt der Grasaustritt aus der rechten 
Förderöffnung an, dass er aufgefüllt wurde (Abb.4/6). 

 Um ihn zu entleeren, müssen Sie die Räder nach innen richten (Abb.4/7). 

 Haken Sie den elastischen Griff aus (Abb.4/8). 

 Drehen Sie den Korb und öffnen Sie ihn (Abb.4/9). 

WICHTIG! Prüfen Sie vor Beginn der Arbeiten: 

1. dass der Ölstand im Getriebe korrekt ist; 

2. dass Fremdkörper wie Schnüre, Äste, Gras usw. von den Messern und Messerhalterotoren entfernt 
wurden; 

3. dass die Klingen korrekt installiert und alle Schrauben ordnungsgemäß befestigt sind; 

4. dass alle Schutzvorrichtungen und Schutzmaßnahmen vorhanden und ordnungsgemäß angebracht 
sind; 

5. dass sich niemand in der Nähe der Maschine aufhält, insbesondere keine Kinder oder Haustiere. 

GEFAHR: Halten Sie sich immer von den Werkzeugen des Mähdecks fern, wenn der PdF angeschlossen 
ist und sich die Werkzeuge drehen. Ziehen Sie den PdF ab und schalten Sie den Motor aus, bevor Sie 
Wartungsarbeiten oder Einstellungen vornehmen. 

Beginn der Arbeit 

GEFAHR: Bevor Sie den Motor einschalten und die Zapfwelle anschließen, senken Sie das Gerät auf den 
Boden ab. 

ACHTUNG: Befreien Sie das Gelände vor Beginn der Arbeiten von eventuellen Hindernissen und 
Fremdkörpern. 

Bevor Sie mit der Arbeit beginnen, sollten Sie außerdem Folgendes beachten: 

1. lernen Sie im Detail und befolgen Sie ständig die Sicherheitsvorschriften; 

2. eine regelmäßige und angemessene Wartung und Schmierung der Maschinen zu gewährleisten; 

3. Lesen Sie diese Bedienungsanleitung zur Verwendung und Wartung des Geräts sorgfältig durch; 

4. Analysieren und verstehen Sie die Etiketten bezüglich der Sicherheit; 

5. Überprüfen Sie regelmäßig den Zustand der Klingen und tauschen Sie sie bei Bedarf aus, wenn sie 
beschädigt oder abgenutzt sind; 

6. stellen Sie sicher, dass die Schneiden der Messer in der richtigen Drehrichtung montiert sind; 

7. Entfernen Sie regelmäßig alle Fremdkörper, wie z.B. Drähte, Gras, Schutt oder anderes Material, das 
an den Messern und Messerhalterotoren hängen geblieben ist; 

8. vergewissern Sie sich, dass die Schutz- und Sicherheitsvorrichtungen vorhanden und 
ordnungsgemäß angebracht sind; 
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9. Tragen Sie geeignete Kleidung; verwenden Sie immer eine Schutzbrille und Handschuhe. Arbeiten Sie 
mit dem Rasenmäher niemals barfuß oder in Sandalen oder Hausschuhen/Clogs 

10. Die zu mähende Fläche muss frei von Steinen, Ästen oder Fremdkörpern sein, die potenziell 
gefährlich sein können, wenn sie vom Mähwerk in die Ferne geschleudert werden; 

11. Arbeiten Sie allein bei vollem Tageslicht und vermeiden Sie die Dämmerung, die Abenddämmerung 
und künstliches Licht. 

Fahrgeschwindigkeit 

Die Fahrgeschwindigkeit hängt von der Beschaffenheit des Geländes, der Leistung des Motors, der 
Schnitthöhe und den Eigenschaften des Grases ab, das mehr oder weniger dicht, nass oder hoch sein 
kann. 

Mit einem einfachen Test können Sie von Mal zu Mal die beste Arbeitsgeschwindigkeit ermitteln, um 
optimale Ergebnisse zu erzielen. 

Operationstechnik 

Um ein ordnungsgemäßes Mähen zu erreichen, müssen folgende Elemente berücksichtigt werden: 

1. die Höhe des Rasens 

2. die Vielfalt des Grases 

3. die Dichte des Rasens 

4. den Grad der Feuchtigkeit oder Trockenheit 

5. die Form und Beschaffenheit des Geländes 

Die besten Ergebnisse erzielen Sie mit häufigem Mähen, mindestens einmal pro Woche, während der 
warmen Jahreszeit. Wenn das Gras hoch und dicht ist, empfiehlt es sich, die Fahrgeschwindigkeit zu 
reduzieren. Auf einem Rasen mit leichtem, nicht zu hohem Gras erzielen Sie dagegen mit höheren 
Arbeitsgeschwindigkeiten ein besseres Ergebnis.  

Der Schärfegrad der Klingen bestimmt die endgültige Qualität des Schnitts. Bei besonders hohem und 
schlecht gepflegtem Gras müssen Sie 2 Durchgänge machen. Der erste Durchgang muss in einer Höhe 
erfolgen, die höher ist als die gewünschte Endhöhe.  

Stellen Sie dann die Klingen auf die gewünschte Höhe ein und machen Sie den zweiten Durchgang, wobei 
Sie im Verhältnis zum ersten Durchgang im 90°-Winkel schneiden. 

Niedriges Gras verschlechtert sich und trocknet während der Sommersaison schnell aus, was das 
Einsickern von Unkraut und Quarkgras in den Rasen begünstigt. Es wird daher empfohlen, den Rasen 
häufiger zu mähen, anstatt ihn unter 5 cm zu schneiden und ihn zu kurz zu lassen 
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Abb.4/6      Abb.4/7 

 

 

   

 

 

 

 

 

Abb.4/8      Abb.4/9 
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